

两公司追讨工程款六载未果——

法院调解员多次协调圆满解决

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 耿文乐

在整个案件的办理过程中,吴忠荣调解员丰富扎实的法律知识、一丝不苟的工作态度、公平对待原告被告的工作方式,耐心细致的调解过程,让我们深受感动,难以忘怀。”7月24日,沧州市新华区人民法院收到了两封来自北京两家公司的感谢信,信中无不洋溢着对调解员吴忠荣的赞美。

事情还得从2014年说起。当年9月,江苏某公司承包了沧州市新华区的一项工程。随后,江苏某公司将其中的供货、施工项目分包给了北京的两家公司。北京的这两家公司与江苏某公司是长年的合作伙伴,工程款随结随清,合作一直很顺利。然而,因种种原因工程中途停工了,但此时,北京两家公司已完成了供货、施工项目,江苏某公司却尚欠北京两家公司工程款各7.2万元和6.2万元,且迟迟不付。无奈之下,北京两家公司于今年6月9日分别将江苏某公司诉

至沧州市新华区法院。

沧州市新华区法院开发区人民法庭受理这两起案件后,将案件交由法庭调解员吴忠荣负责办理。吴忠荣开始迅速仔细梳理案卷,把案情熟记于心。

“欠工程款至今为止六年了,江苏某公司曾多次答应给钱,但每次都以这样那样的理由不了了之。就在2018年,江苏某公司还就还款问题签了承诺书,提出三种解决方案。但一晃两年过去了,一条承诺都没有兑现。现在我们不仅要工程款,还要违约金,而且一分钱都不能少。”当吴忠荣电话联系两个原告时,两个原告都表示分毫不让。

“欠原告工程款我们认,但责任不在我们。所承建的工程停工,开发单位也进入破产程序,我们也没有拿到工程款。如果原告执意要通过诉讼解决,就等破产程序走完再说吧。”吴忠荣希望能从被告那找到转机,可被告态度也很强硬。

双方剑拔弩张的态度,让调解

陷入僵局。但吴忠荣没有就此罢休,他一边向法庭庭长李英杰寻求良策,一边积极寻找案件调解的突破口。

吴忠荣与原告唠家常,询问北京新发地疫情对公司有没有影响,现在公司所在地是什么风险等级,提醒原告注意员工个人防护。他告诉两个原告,鉴于双方当事人均在外地,如调解不成,法院可以安排网上开庭。但若被告不同意,原告能不能正常出京参加庭审是个问题。两个原告一方面被吴忠荣贴心的话所感动,另一方面也在计算着时间成本。见原告方态度有所动摇,吴忠荣继续推进,再从原告主张的高额违约金着手,告诉他们合同约定的违约金大大高于实际损失,根据法律规定,并不能得到全部支持。接着,吴忠荣又向原告方剖析了案件的执行难度,指出只有以调代执,才可快速回笼资金,节约成本。吴忠荣的耐心和专业终于打动了两个原告,他们表示可以适当降低违约金。

原告方松了口,吴忠荣信心大

增。他转而再次联系被告:“两个原告是和你江苏某公司签的合同,工程款也应该是你江苏某公司给,和开发单位没有关系。”吴忠荣先从法律角度打消了被告想拿开发单位破产说事儿的念头。然后,他又苦口婆心地讲:“企业经营讲信用才能做大做强,你们公司现在拒付十几万元工程款,目前可能失去的是一个合作伙伴,长久而言失去的是业界的口碑,是整个建筑市场。”

被告听后,也对吴忠荣道出了实情,说他们本打算今年年初就把这十几万元拨给原告方,然后再适当给些补偿。可因为疫情打乱了计划,眼下公司资金也确实紧张。

吴忠荣一听,马上跟进:“你们公司可以先在自己力所能及的范围内筹措资金,先给付原告方一部分,让原告吃颗定心丸,至于违约金部分,我再向原告争取。”

最终,在吴忠荣的多次协调下,两家原告表示放弃违约金,而江苏某公司也最终分两次将工程款全部结清。一起时隔6年之久的拖欠工程款案至此画上圆满句号。

男子诈骗潜逃近两年 曲阳民警彻夜蹲守抓获

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,曲阳县公安局治安大队对在逃人员逐人进行分析研判,加大追逃力度。8月6日凌晨,民警经彻夜蹲守,在定州市和安国市交界处一出租屋内将涉嫌诈骗的网

上在逃人员庞某雷抓获。经查,2018年11月15日,庞某雷以手中有大量优质煤源为由,骗取他人共计50万元,后被曲阳县公安局灵山刑警队上网追逃。

李建伟 田浩群

男子冒充空姐实施诈骗 安平警方千里追缉抓获

近日,王某在网上谈了场恋爱,钱花了不少,不过最后连“空姐女友”的面儿都没见着,直至被对方“拉黑”,才发觉被骗。

安平县公安局接到王某报警后,立即组织刑警大队民警开展工作。经缜密侦查和深入研判,民警

发现浙江省金华市男子郑某有重大作案嫌疑,遂千里奔袭,对其展开抓捕。经连日追踪与蹲守,在当地警方的大力配合下,将郑某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人郑某对其冒充空姐实施诈骗的事实供认不讳。王文军 谢梦选

无证醉驾逆行引发事故 阜平一司机被刑拘

不久前的一天20时许,在阜平县阜平镇槐树庄村路段,一辆轿车逆行与一辆相对行驶的水泥搅拌运输车相撞,造成双方车辆受损。阜平县公安局交通管理大队事故民警接到报警后,立即赶赴现场勘查处置。

在查验当事双方驾驶人证件时,民警发现轿车

司机卜某未取得机动车驾驶证,且车辆逾期未审验,同时还闻到其身上散发着浓浓酒味。经检测,卜某涉嫌醉驾。经询问,卜某当晚吃饭时饮用了白酒。经抽血送检,卜某属醉驾。目前,犯罪嫌疑人卜某已被刑事拘留,并将因涉嫌危险驾驶被追究刑事责任。霍群丽 邓淑红

为了满足自己的虚荣心

遵化一女子职务侵占107万元被刑拘

近日,遵化市公安局经侦大队破获一起公司会计利用职务之便侵占公司资金案件,涉案金额达107万元。

今年4月,经侦大队接到某公司报警后,经大量工作查实,犯罪嫌疑人黄某(女)多次侵占公司资金

达107万元,并对黄某进行网上追逃。后民警多次到黄某家中做其家属思想工作,促使黄某于8月4日投案自首。经审讯,黄某交代了其利用职务之便侵占公司资金,用于购买汽车、高档衣服等,满足自己虚荣心的事实。赵志鹏 蒙高

沙河警方破获系列盗窃电动车及电瓶案

今年以来,先后在沙河市、邯郸永年区等地盗窃电动车20余辆、电动车电瓶若干,后卖给韩某非法获利15000余元。经过民警的不懈努力,目前已追回被盗电动车7辆、电动车电瓶10块。案件正在进一步侦办中。

经查,犯罪嫌疑人韩某魁、郝某相自2018年年

初以来,先后在沙河市、邯郸永年区等地盗窃电动车20余辆、电动车电瓶若干,后卖给韩某非法获利15000余元。经过民警的不懈努力,目前已追回被盗电动车7辆、电动车电瓶10块。案件正在进一步侦办中。侯志源 张盛达

武安交警巡逻时查获一辆套牌货车

8月7日,武安市公安局营井中队执勤民警在武安西三环裕华东门附近巡逻时,发现一辆较旧的中型自卸货车行驶缓慢,怀疑该车存在逾期未年检情况,便示意该车停车接受检查。检查中,驾驶人只出示了驾驶证,拒不出示行车证。民警随即用警务

通核查车辆信息,发现该车属于套牌车,该车的真实所属车辆系一辆轿车,且处于注销状态。同时,民警发现该车还非法安装了影响道路交通安全的光电设备、高音喇叭、大功率音响。

目前,该驾驶人已被依法处罚。牛敏 贾俊卿

武邑交警清晨巡查查获一辆超员面包车

8月3日6时许,武邑县交警大队民辅警在辖区巡查执勤过程中,发现一面包车驾驶人慌慌张张将车开进旁边小路,遂立即上前将其拦停。经查,该车存在超员违法行为。

目前,该驾驶人呈某因驾驶营运客车以外的其他载客汽车载人超过核定人数,已被处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。超员乘客已被现场转运。牛敏 刘梦蕊

5名嫌疑人非法捕鸟被刑拘

河北法制报讯 (记者 刘波 通讯员 张连升)近年来,秦皇岛市公安局山海关分局对依法打击破坏野生动物资源违法犯罪行为一直保持高压态势。8月5日,该分局依法对非法捕杀灰椋鸟的5名嫌疑人刑事拘留。

灰椋鸟,在山海关当地被称为麻鸟,主要分布在黑龙江以南至辽宁、河北、内蒙古以及黄河流域一带。因秦皇岛夏季气候宜人,每年7、8月份灰椋

鸟会由我国东部至华南广大地区迁徙而来。因该鸟在非繁殖期常集群活动,很多不法分子会利用这种习性,在清晨将捕鸟网、捕鸟器等工具挂在灰椋鸟经常活动的树林、草丛中,至黄昏时网收。因捕鸟网颜色与树从颜色接近,加之该网网眼密集,一旦有鸟群飞过,就会被密集的网眼挂住,大部分被这样的捕鸟网挂住的鸟会在网中慢慢死去。

为打击非法捕杀灰椋鸟行

为,秦皇岛市公安局山海关分局采取了诸多措施。张某等5名嫌疑人就是在捕杀现场被民警抓获,民警现场缴获灰椋鸟200余只,其中,120只已经死亡,80只活鸟被民警当场放生。

民警提醒广大群众,对于途经秦皇岛区域的迁徙鸟类,应该给予关爱与保护。对非法猎杀鸟类与其他野生动物者,一经发现,公安机关将会给予严厉的法律制裁。

一男子家中非法驯养野生保护动物

三河警方依法将其刑拘

河北法制报讯 (记者 田忠 志 通讯员 张志新)“亮剑2020”打击整治专项行动中,三河市公安局泃阳派出所联合三河市自然资源和规划局查处一起非法收购、驯养野生保护动物案。8月4日,犯罪嫌疑人焦某被刑事拘留。

7月27日,泃阳派出所联合三河市自然资源和规划局在排查工作中发现,三河市泃阳镇某村焦某家中有红腹锦鸡94只。民警依法口头传唤其到泃阳派出所接受调查。8月4日,经司法鉴定中心鉴定,这些红腹锦鸡为国家二级保护动物。经讯问,犯罪嫌疑人焦某如实供述了非法收购、驯养国家二级保护动物红腹锦鸡的事实。目前,犯罪嫌疑人焦某已被三河市公安局刑事拘留,案件正在进一步审查中。



图为犯罪嫌疑人家中驯养的红腹锦鸡。

以投资电影为幌子引诱对方投资 涉案金额达2000余万元

省会高新警方打掉一特大电信诈骗集团

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)“抓获17名犯罪嫌疑人,查扣电脑50台……”伴随着一声声响亮的汇报,石家庄高新区警方在“亮剑2020”打击整治专项行动中,又一次主动出击,成功打掉一特大电信诈骗犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人17名,涉案金额达2000余万元。

7月31日,石家庄市公安局高

新区分局宋营刑警中队民警在对某公司进行排查中发现异常。该中队高度重视,立即组织民警进行深挖细查,开展侦查工作。

在宋营派出所的大力协助下,于当日中午,将正在实施电信诈骗的17名犯罪嫌疑人一举抓获,当场查获作案电脑50台、手机30余部,以及作案聊天话术模板若干份、虚假宣传册若干份,涉案金额高达2000余万元。

经查,该电信诈骗集团组织结构严密,分工明确,除老板外,由业务经理、销售人员、人事人员、财务人员等组成。老板向经理明确诈骗任务,经理负责专业培训,人事人员负责招收人员,男销售员冒充女性加陌生人为好友,以感情为依托、以投资电影为幌子,引诱

对方投资,并承诺电影上映后,给投资人分红,实际上该公司就没有投资电影这一项业务。女销售员作为形象代言人,帮助男销售员接听语音和视频聊天。

经讯问,17名犯罪嫌疑人对其实施电信诈骗的事实供认不讳。

目前,17名犯罪嫌疑人已被高新警方依法刑事拘留。

交通事故致人死亡、两车损坏

肇事男子认罪认罚积极赔偿获从轻处罚

4月24日19时50分许,被告人吴某驾驶一辆小型轿车从鹿泉回井陉,沿歧银线由北向南行驶至原京局岩峰水泥厂交叉口北侧路段时,与由西向东横过机动车道的刘某相撞,之后刘某又被相对方向由南向北许某驾驶的小型轿车碰撞,造成刘某受伤经抢救无效于当

故,致一人死亡,负事故主要责任,其行为已构成交通肇事罪。吴某系自首,自愿认罪认罚,态度较好,积极赔偿被害人亲属经济损失,并取得谅解,确有悔改表现,在量刑时酌情予以从轻处罚。近日,法院依照刑法相关规定,判处被告人吴某有期徒刑七个月,缓刑一年。

公 告